

## Под точным прицелом

**Александр ДРАГУН,**  
первый заместитель министра  
лесного хозяйства:

*«Сегодня в Беларуси насчитывается более 1 тысячи медведей, а численность рысей приближается к 1,7 тысячи. В определенных регионах Беларуси случаются ДТП с участием этих животных. Они стали заходить на территорию населенных пунктов, встречались в окрестностях Минска. Мы понимаем, что благодаря принимаемым со стороны государства мерам по охране этих видов их численность существенно возросла, особенно в отдельных регионах. Чтобы механизм регулирования численности был более гибким и плавным, предусмотрены изменения в правила охоты».*



Фото из архива «СБ»

**П**резидент Беларуси 18 ноября подписал Указ № 420, которым корректируются правила охоты и ведения охотничьего хозяйства. Среди ключевых изменений то, что медведю и рыси, которые являются краснокнижными видами, придан бинарный статус, пояснил Александр Драгун. Это значит, что охраняемый вид при определенных обстоятельствах подлежит частичному изъятию.

Не повлияет ли данная новелла в законодательстве на популяцию этих животных? Первый заместитель министра лесного хозяйства отмечает:

— **Очень долго прорабатывался проект нормативно-правового акта с учеными, были и общественные обсуждения. Безусловно, решение, где можно стрелять, остается в первую очередь за Национальной академией наук. Только после того, когда ученые нам согласуют место, где разрешено изымать этот вид, можно будет охотиться. Соответственно, это не повлечет за собой вредного воздействия в целом на состояние популяции.**

Александр Драгун обратил внимание, что к охоте на медведя и рысь может допускаться охотник со стажем не менее трех лет. Он также рассказал, что в сводках происшествий периодически фигурируют ДТП, виновниками которых стали животные, и если ранее не были урегулированы вопросы о том, какие документы нужны, если авария произошла, то сейчас этот вопрос также решен:

— **Определен перечень документов, которые должны составляться при ДТП с медведем, рысью, а также дикой лошадью, которая сейчас расселяется по территории страны.**